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Vlaamse Rand  -  Realisatie bijkomend toegankelijk groen

De beleidsnota Vlaamse Rand maakt terecht gewag van de ambitie om het groene 
karakter van de Rand rond onze hoofdstad te behouden en te versterken.

Zo lezen we in de beleidsnota de ambitie om tegen het einde van de legislatuur 1000 
hectare bijkomend toegankelijk groen te realiseren. In het bijzonder gaat het volgens de 
beleidsnota over parken, bossen, toegankelijke natuurgebieden enzovoort.

1. Werd er een nulmeting gedaan? Hoeveel hectare toegankelijk groen bestond er op 
het moment van de start van deze legislatuur?

2. Kan de minister de stand van zaken in dit dossier schetsen? Hoeveel extra hectare 
werd reeds gecreëerd? Kan de minister een overzicht geven van de concrete 
projecten die momenteel gepland staan (inclusief de grootte)? 

3. Kan de minister duiden hoe zij “bijkomend toegankelijk groen” juist ziet? Impliceert 
dit het toegankelijk maken van groene locaties die vandaag reeds bestaan maar niet 
toegankelijk zijn, of doelt men hierbij op louter nieuw aan te planten groengebieden? 
Hoe moet dit geïnterpreteerd worden? Indien het een mix van de twee betreft, welke 
verdeling wordt vooropgesteld?
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VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 1021 van 17 september 2015
van BART NEVENS

1. Het begrip ‘toegankelijk groen’ is reeds lang een ruime noemer waar ruimtelijke 
planners, toeristische promotoren, natuurbeschermers, recreanten een verschillende 
invulling aan geven. Omwille van die uiteenlopende definities en benaderingen 
bestaat dus geen echte ‘nulmeting’.

2. Binnen de eigen Vlaamse administraties is een groot aantal dossiers gestart of in 
voorbereiding. Voor 81 ha gronden binnen de Vlaamse Rand zit de aankoopprocedure 
in een finale fase. Het nodige budget is hiervoor vastgelegd. Andere dossiers, voor 
een gezamenlijke oppervlakte van 6 ha, zijn gestart.
Daarnaast zijn twee projecten (langs de Woluwelaan in Machelen (1,68 ha) en project 
Herdebeekstraat in Dilbeek (5,22 ha)) gerealiseerd als onderdeel van het flankerend 
beleid waarbij de Vlaamse overheid gemeentelijke overheden ondersteunt voor de 
aankoop en de aanleg van bijkomende groene ruimte.

3. Er wordt ingezet op het realiseren van nieuwe groene ruimte en het bijkomend 
openstellen van bestaande groengebieden en dit zowel op gronden van de Vlaamse 
overheid als door het betrekken en stimuleren van zoveel mogelijke partners, met 
focus op de terreinbeherende natuurverenigingen, de private eigenaars en de lokale 
besturen. Alle bestaande instrumenten worden hiertoe ingezet, zoals onder meer
de flankerende maatregelen voor het VSGB voor ondersteuning van lokale 
groeninitiatieven, het landinrichtingsproject voor de Vlaamse Rand en het subsidiëren 
van private eigenaars bij openstelling van hun groene terreinen. Het ANB werkt 
hierbij beleidsdomeinoverschrijdend via participatie in ruimtelijke strategische 
projecten of in investeringsprogramma’s vanuit de toeristische of culturele sector of 
vanuit het beleidsdomein Onroerend Erfgoed. Er is geen vaste verdeling tussen nieuw 
aan te planten groen en het bijkomend openstellen van bestaand groen. 


